
 

 

 

Αρ. φακ.: Υ.Ε.Π.Κ.Α. 11.06.001.001 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Θέμα: Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020 

 

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

επεξεργάστηκε το νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται ως 

Παράρτημα 01. 

 

2. Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε, χωρίς 

επηρεασμό άλλων διατάξεων της νομοθεσίας, πρόσωπα που πάσχουν από 

θαλασσαιμία να δικαιούνται ειδική παροχή, ανάλογη της θεσμοθετημένης σύνταξης, 

από τα 50 έτη της ηλικίας τους μέχρι την κανονική συντάξιμη ηλικία, νοουμένου ότι 

πληρούνται οι προϋποθέσεις εισφορών, για να λάβουν θεσμοθετημένη σύνταξη από 

το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Τέτοια ρύθμιση ενδείκνυται για τον λόγο ότι το 

προσδόκιμο ζωής των θαλασσαιμικών είναι σημαντικά χαμηλότερο από αυτό του 

γενικού πληθυσμού και παρόλο που συνεισφέρουν όπως όλοι οι άλλοι στο Ταμείο 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών δεν ζει αρκετά, ώστε να 

απολαύσει τη σύνταξη που δικαιούται. 

 

3. Σημειώνεται ότι κατά το στάδιο της επεξεργασίας του εν θέματι τροποποιητικού 

νομοσχεδίου πραγματοποιήθηκε σειρά συναντήσεων και διαβουλεύσεων με τον 

Παγκύπριο Αντιαναιμικό Σύνδεσμο, ενώ διαβούλευση για το θέμα έγινε και στο πλαίσιο 

του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος. 

 

4. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο,  

κατά τη συνεδρία του, ημερομηνίας 1η.7.2020, μετά από Πρόταση της Υπουργού 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το Υπουργικό Συμβούλιο, 

παράλληλα, εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση.  

Ως Παράρτημα 02 επισυνάπτεται επιστολή του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου, 

με αρ. φακ. Υ.Σ. 05.05.008 και ημερ. 1η.7.2020, στην οποία επισυνάπτεται αντίγραφο 

προσχεδίου Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για το θέμα. 

 

5. Ως Παράρτημα 03 επισυνάπτεται η υπογραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα 

της Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση που αφορά στο υπό αναφορά νομοσχέδιο. 

 

6. Το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου για το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα 04.  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

14 Ιουλίου 2020 
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